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B4_E8_80_83_c76_112497.htm 一，单项选择题部分 ● 文科第1

题："只要知道自然界一切组成部分的相对位置和全部作用，

一亿年以前的情况和一亿年以后的状况，都可以精确无误地

演算出来，因为未来的一切早就在宇宙诞生时便已完全被确

定了。这是⋯⋯" 这道单项题错的人不多，基本都选对了。这

道单选题，主要取决于对决定论和非决定论概念的理解，题

中所表达的思想，肯定是属于决定论的观点，即认为世界的

发生和发展是有规律的，所以首先可以排除非决定论的观点

。进一步，便在唯心主义、辩证唯物主义、机械论的三种决

定论观点中选择一项，显然题中所表达的思想属于机械决定

论的观点，因为它从事物的位置和作用，以数学方式演算出

事物的一亿年前和一亿年后确定无误的演化，事物没有发展

也没有质的飞跃，事物的存在和演化就象做一道数学题。此

道题是理工科与文科共有的。 ● 理科第2题："鲁迅在评《三

国演义》时说：⋯⋯" 显然鲁迅是批评《三国演义》写人有失

，即写刘备想写成"长厚"，写诸葛亮想写成"多智"，结果适得

其反，刘备写得"似伪"，诸葛亮写得"近妖"，这里只有B是表

达这层意义的，即"要把握事物的度"。换言之，《三国演义

》之所以写刘备诸葛亮有失，在于没有把握好事物的度，使

表达走了形。其它A 、C 、D 与本题题义无关。 ● 理科第3题

："心诚则灵，心不诚则不灵"的说法是：⋯⋯ 此道题基本都

选对了，错的人不多。此道题的关键在于理解题义，"心诚"

属于一种意识，"灵"是一种结果，如果"心诚则灵"则是说意识



决定结果，反过来也一样。此道题是理工科考题 。 ● 文科

第2题："人类创造的自然语言和人工语言⋯⋯" 此道题的关键

在于理解语言是什么，语言是人类创造的表达思想的工具，

意识必须通过语言表达出来。无论是自然语言还是人工语言

，都起到同样的作用，因此只能选 C，即语言"是人类意识的

物质外壳"。此道选择题错的人不多。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


